
المعادلات ذات المتغيرين-الوحدة الـثـالـثـة 



1
استخدام التغير الطردي لحل المسائل•

2
مقارنة التغيرات الطردية•
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𝟓
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ةمترًا في الدقيق𝟗𝟓𝟎معدل الهبوط هو 
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𝒚 = 𝒎 𝒙





بة العلاقة تغير طردي أي أن النس
𝒚

𝒙
ةثابت

𝟏𝟏𝟐𝟓. 𝟎

𝟏𝟓
= 𝟕𝟓

درهم في الساعة𝟕𝟓ي وظيفة بدوام جزئ

𝟕𝟑: المعدل 

درهم في الساعة𝟕𝟑دة الوظيفة الجدي

𝟕𝟑 < 𝟕𝟓

لالوظيفة بدوام جزئي  راتبها هي الأفض





(الميل) معدل التغير الطردي 

𝟐𝟏𝟎

𝟑
𝟏
𝟐

= 𝟔𝟎
ةالمساف

الزمن

𝒚:المعادلة  = 𝟔𝟎𝒙

𝒙 𝒚

ساعات𝟔المسافة في 

𝒚 = 𝟔𝟎 × ( )𝟔

𝒚 = 𝟑𝟔𝟎

𝟑𝟔𝟎تقطع الحافلة  𝒌𝒎 ساعات𝟔في



(الميل) معدل التغير الطردي 

𝟗𝟑

𝟏𝟓
= 𝟔. 𝟐

ةالمساف

الزمن

𝒚:المعادلة  = 𝟔. 𝟐 𝒙

ساعات𝟐𝟒المسافة في 

𝒚 = 𝟔. 𝟐 × ( )𝟐𝟒

𝒚 = 𝟏𝟒𝟖. 𝟖

𝟏𝟒𝟖.𝟖تقطع فراشة الملك   𝒎𝒊 ساعة𝟐𝟒في



عدد الصفحات

الزمن
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صفحة في الدقيقة𝟏𝟐معدل الطباعة هو 



المسافة

𝒚
المعادلة

𝒚 = 𝟑𝟐𝒙
عدد الجالونات

𝒙

𝟎 𝒚 = 𝟑𝟐(𝟎) 𝟎

𝟏 𝒚 = 𝟑𝟐(𝟏) 𝟑𝟐

𝟓 𝒚 = 𝟑𝟐(𝟓) 𝟏𝟔𝟎

𝟏𝟎 𝒚 = 𝟑𝟐(𝟏𝟎) 𝟑𝟐𝟎



ميل في الجالون الواحد𝟑𝟐تقطع السيارة الصغيرة مسافة 

ميل في الجالون الواحد𝟒𝟐تقطع السيارة الهجينة مسافة 

نزينالسيارة الهجينة أوفر في الب



بة العلاقة تغير طردي أي أن النس
𝒚

𝒙
ةثابت

𝟏𝟑𝟎. 𝟎

𝟐
= 𝟔𝟓

𝟔𝟓

درهم في الساعة𝟕𝟐دة الوظيفة الجدي

𝟔𝟓 < لالوظيفة الجديدة راتبها أفض𝟕𝟐

درهم في الساعةةالوظيفة الأساسي
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𝒚 = 𝟓𝟎. 𝟔𝟐𝟓

سنتيمتر𝟗𝟎سنتيمتر بعرض   𝟓𝟎.𝟔𝟐𝟓يبلغ ارتفاع شاشة التلفاز 

= 𝟎. 𝟓𝟔𝟐𝟓

𝟗𝟎



𝟏

𝟐
= 𝟎. 𝟓

(𝑨𝑬𝑫)الدخل 

عدد الأوراق

𝟎.𝟓يحصل تامر على   𝑨𝑬𝑫لكل ورقة يسلمها



المسافة

𝒚
المعادلة

𝒚 = 𝟑𝟓𝒙
عدد الجالونات

𝒙

𝟎 𝒚 = 𝟑𝟓(𝟎) 𝟎

𝟐 𝒚 = 𝟑𝟓(𝟐) 𝟕𝟎

𝟒 𝒚 = 𝟑𝟓(𝟒) 𝟏𝟒𝟎

𝟔 𝒚 = 𝟑𝟓(𝟔) 𝟐𝟏𝟎

𝒚:المعادلة  = 𝟑𝟓𝒙

ميل في الجالون الواحد𝟑𝟓تقطع السيارة 



بلشركة المستق

𝟐𝟓

𝟏
= 𝟐𝟓

(𝑨𝑬𝑫)التكلفة 

عدد الساعات

شركة الأمانة

𝒚 = 𝟐𝟑. 𝟓𝒙

درهم في الساعة𝟐𝟓المعدل  درهم في الساعة𝟐𝟑.𝟓المعدل 

قلسعر إصلاح الحواسيب في شركة الأمانة هو الأ
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𝟏𝟓𝟎
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𝒚المريخ 

𝒙الأرض 
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𝟑
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𝟏

𝟑
( )𝟏𝟐𝟎

𝒚 = 𝟒𝟎
رطلًا على كوكب الأرض 𝟏𝟐𝟎إذا كان وزن جسم  

رطلاً 𝟒𝟎فإن وزنه على كوكب المريخ 



الربح 𝒚

الصور 𝒙

𝟐𝟎
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توجد علاقة تغير طردي

ربح لكل صورة𝟒معدل التغير الطردي 

الصف 𝒚

العمر 𝒙

𝟓

𝟏𝟎
= 𝟎. 𝟓

𝟔

𝟏𝟏
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لا توجد علاقة تغير طردي


